

短新闻

平安集束

平安榜样

两地依托共享法庭
联合化解跨域纠纷通讯员 金悦
嘉兴政法融媒体中心 陈曦

本报讯 近日,嘉善法院依托“共享法庭”连线淳安法院,让身处淳安山区的一名被告在家门口接受法庭调查,成功化解一起跨域买卖合同纠纷案件。

这是一起五金商贸公司与家居公司之间的买卖合同纠纷,送货单上的签收人吴某也被一同诉至法院。

案件受理后,嘉善法院承办法官第一时间致电双方当事人了解案情。为进一步查明事实,并考虑到吴某年近70岁,且居住在淳安山区,出行较为不便,承办法官主动联系了淳安法院,经探讨交流,两地法院决定依托“共享法庭”及其系统平台开展诉讼。吴某在淳安县中洲镇茶山村“共享法庭”远程接受法庭调查。在两地法院的努力下,最终,案件顺利化解。

近年来,嘉善法院以全域数字法院改革为牵引,通过“共享法庭”创新司法供给形式,把司法服务送到群众家门口。到目前,嘉善法院已在233个镇街、村社、特设、跨域“共享法庭”开展网上立案、调解指导、在线诉讼、法治宣传、教育培训等700余人次。

个人债务集中清理
法院上线智审平台

通讯员 余法 张晶晶

本报讯 个人债务集中清理程序,给予因债务陷入生活困境的个人“东山再起”的机会,在这个过程中,全面调查核实债务人的资产是关键一步。为破解线下调查“跑断腿”的难题,杭州市余杭区人民法院积极探索依托大数据技术,对债务人进行精准数据画像,从而辅助判断债务人的诚信度和偿债能力。近日,余杭法院召开新闻发布会,正式上线“个人债务集中清理智审平台”。

个人债务集中清理智审模块由债权申报审核、债权人会议、线索查询、诚信监督、公开问答、资产处置六大应用场景组成。线索查询应用场景通过大数据、区块链、AI智能等信息技术,辅助法官、管理人判断债务人的诚信度和偿债能力。在向债务人充分告知相关事项后,由债务人向大数据平台进行书面授权,大数据平台取得授权后,在充分保障债务人隐私和数据安全的基础上,依法对债务人的信息进行采集、处理。管理人还可以发送查询指令,由大数据平台提供债务人个人数据报告。诚信监督应用场景可公示债务人的债务清偿方案、信用限制及行为考察期内债务人履行义务情况,接受全体债权人监督。如发现债务人存在不诚信行为的,可随时在线反映,并提交相应材料,以便调查核实。确有失信行为的,纳入“黑名单”公示。

成立公益诉讼联盟
携手守护千岛秀水

通讯员 余妙青 本报记者 高敏

本报讯 7月13日,淳安县委政法委、县检察院联合12家司法、行政执法机关成立“千岛湖生态环保公益诉讼保护联盟”,并签署《千岛湖保护公益诉讼联盟议定书》,进一步推进生态环保执法司法的联动协作,加大生态环保领域公益诉讼保护力度。

根据《议定书》的要求,县检察院在相关行政执法部门设立生态环保检察官办公室联络站,为行政执法规范开展提供法律支持;县法院通过设立“共享法庭”,助力规范行政执法行为;行政执法部门可指派业务骨干担任兼职检察官助理、人民陪审员,加入听证专家库,为办案提供鉴定、评估、业务咨询等专业支持,参与疑难案件分析听证,促进执法司法公开公正。司法机关在办案中需要调阅、复制行政执法卷宗材料,询问行政执法工作人员,或勘验物证、现场,保全证据等,行政机关应依法给予配合。

与此同时,各方坚持恢复性司法理念,严格落实千岛湖生态环境损害修复责任,赔偿权利人不主张权利的,检察院公益诉讼部门应当依法提起民事公益诉讼,并与行政执法部门、法院充分沟通,合理选择补植复绿、增殖放流、劳务代偿、购买碳汇等方式进行生态修复。

开展应急处突演练

连日来,台州市公安局椒江区分局巡特警大队定期不定期组织民辅警开展应急处置突发事件演练,确保关键时刻能够拉得出、打得响。图为演练现场。

通讯员 何文斌 林昊 摄

队友叫他拼命三郎
他总是冲锋在前

通讯员 何臻男

本报讯 申苗闪,诸暨市消防救援大队浣东站分队长,队友们都戏称他为“拼命三郎”。

2019年4月,申苗闪参加全国首届“火焰蓝”比武竞赛集训队集训,他既是百米障碍项目教练员,又是枪炮协同灭火项目驾驶员。集训中,他一直给自己“加餐”,白天与比赛组苦练供水技巧,晚上与教练组研究战术方法。最终,在枪炮协同灭火项目决赛中,他不负众望以1分02秒62的成绩获得全国第一名。

2021年夏天,台风“烟花”来袭,诸暨多处内涝,多名群众被困。“我接受过水域救援培训。”申苗闪主动请缨到任务最重的地方去。在救援过程中,他与队友负责转移疏散被困人员,很多地方冲锋舟、救援桨板无法靠近,申苗闪第一个跳入洪水中,或背或抱将被困人员转移到冲锋舟上。那一次,他安全转移人员超50人。

入队工作16年来,申苗闪参加各类灭火救援任务4000余次,先后荣立二等功1次、三等功1次,获得嘉奖13次,还多次获评优秀士兵、优秀党员。

热心民警牵线搭桥
拉了小伙子一把

通讯员 傅顺

本报讯 “谢谢你!多亏了你!”近日,犯罪嫌疑人郑某对绍兴市公安局越城区分局东湖派出所民警王成再三道谢。

郑某是海南人,因涉嫌帮助信息网络犯罪活动,被越城警方采取取保候审的刑事强制措施。郑某18周岁,上完初中后就一直在海南老家打工,这次因为贪钱“出卖”了自己的银行卡。据郑某交代,一张银行卡,他卖给诈骗团伙可得1000元。他也知道把银行卡卖给“卡贩子”是违法的,但还是没抵住诱惑,陆续卖掉了5张银行卡。其中有一张银行卡,涉及给上家洗钱流水达52万元。

案件还在进一步调查中,之后的起诉、判决都将在绍兴进行。为此,郑某决定留在绍兴。可是,郑某在绍兴举目无亲,又没有一技之长,一时间找不到工作,连生活也很困难。

王成了解上述情况后,主动联系了辖区绍兴港某物流公司,问他们缺不缺人手,并向公司负责人如实介绍了郑某的情况。物流公司回复,正好有一个分拣员的岗位缺人,包食宿,可以让郑某试试。

王成立刻带着郑某前去报到,帮忙安排好郑某的住宿和工作。郑某面对这份新工作,十分珍惜,向王成和公司负责人保证“我一定会好好干的”。

沉船整体打捞出水

通讯员 方祥光 华志波

本报讯 近日,载重吨为1.36万吨的武汉籍“创新8”散货轮在舟山嵊泗马迹山附近海域被整体打捞出水。

去年5月29日,“创新8”散货轮在嵊泗半洋礁水域与一艘货船相撞后沉没。沉没时,船上满载约1.3万吨铁矿砂。今年4月,在海事部门的推动下,经多方论证,水下勘探、货物打捞等工作逐步有序推进。打捞期间,海事部门对沉船打捞作业加强监管,强化打捞海域巡航检查及警戒看护,并检查施工船舶的防污染落实情况。

沉船被打捞出水后,这个存在1年多的浙江沿海航路沉船隐患得以消除。在完成船舱排水、破口封堵和淤泥清理等工作后,7月13日,“创新8”散货轮被安全拖带前往船厂进行修理。

